

В ДОБРЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 94 (4584)

Четверг, 5 августа 1976 года

Цена 2 коп.

А ВРЕМЕНИ БЫЛО ДОСТАТОЧНО

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА
НА СЕНОКОСЕ

О СЕНОЗАГОТОВКЕ нынче говорить начали рано. Еще зимой райисполком разработал мероприятия по заготовке кормов. Предварительно были доведены задания колхозамам совхозов и шефствующим предприятиям. На мартовских кустовых совещаниях в совхозах, куда были приглашены руководители и секретари партийных организаций от шефов, вновь шел разговор о сенокосе. В зоне на бывшем горкоме КПСС были утверждены условия соревнования на период заготовки кормов.

Словом, времени было достаточно, чтобы основательно подготовиться к сенокосной кампании, встретить ее во всеоружии, как это сделали геологи, энергетики, совхоз «Тундринский». Но отдельным хозяйствам времени, видимо, все же не хватило.

...Мы на угодьях совхоза «Оганский». На баскетвиковых лугах отличный травостой. Плотным слоем покажется на стерно скосшенная трава.

— Прытко косить, — говорит тракторист наевского агрегата Иван Лукьянчик, — урожай отличный, луг сухий, погода солнечная. Только все не впрок, мречнеет он. — Во многих местах моя кошенина уже просошла.

Оказывается, четыре дня стоит пресс-подборщик. Рядом стоит второй, и тоже недейственный. 15 человек из управления механизации № 3 загорают. Пять механизаторов совхоза, слесарь-надзорщик Б. П. Кетов, главный инженер сельхозуправления Д. Ф. Бирюк пытаются запустить в работу хотя бы один пресс.

— Буду просить тракториста пресс-подборщика, с днем работать, дав — на запчасти, — говорит Иван Лукьянчик.

...Нафтегазовские строительные управления №№ 8, 10, 17 треста Сургуттрубо-

— говорит руководитель звена Н. М. Пестряков.
— Зачем? — возмущается тракторист Юрий Кайданов.
— Я вам с первого дня твержу: надо брать КУН-10, не метать сено. Травы гибнут!

— Никто мне такой директивы не давал.

— Нет.

Стоят у стены два гусеничных и три колесных трактора, два пресс-подборщика, тракторные боковые грабли и наевская сенокоска. Простоежают 20 человек. Рядом работает звено из совхоза. Из всей «техники» — одна лопатка да грабли. Шесть человек ежедневно ставят по три — четыре стога. «Каков здесь нужно еще разъяснение, какие директивы? Раз уж не подготовили прессы (люди-то откуда из управления механизации?), так используйте остальную технику! Ведь планто не малый — 400 тонн, в запрессовано только еще 85 тонн.

Совершенно не готово было принять шефов Локосовского отделения совхоза «Покурский». Звенья из маеклон №№ 49, 55 и первоначальной технологической концепции просидели без дела семь-девять дней: не было граблей. Наконец, их завезли в Локосово. Но управляющий отделением Г. Н. Сидоров спать отмахнулся от шефа:

— Берите конные трахи и как хотите перепрерайтесь на тот берег.

Трои граблей ков-как переворотили, а трое так и стоят в Локосово, хотя сини позорят не на угодьях. То же самое получается и с лопатами. В отделении их достаточно, а не сенокосе нет.

...Нафтегазовские строительные управления №№ 8, 10, 17 треста Сургуттрубо-

предострой должны заготовить для общественного скота Покурского отделения 400 тонн сена. Каждое управление по приказу управляющего трестом обязано выделить не сенокос 15 человек. Но до 24 июля работало всего трое, сейчас — 13. Это вместо 45 человек! Непонятно, как думают выполнять план руководителя треста и управления? Застоговано ли 15 тонн.

— Общество присыпало людей на четку сане на выходные дни, — говорит старший звена Н. С. Филиппов. — Но тоже не дождемся. Да и механизаторы совхоза нас подводят. Мы начиним работу в семь утра, а они выезжают в десятом. Больше вручную работаем.

Уже месяц, как в районе идет заготовка кормов. А в отделениях совхозов «Оганский» и «Покурский» все еще организационный период. Не слишком ли он затянулся?

В этом году впервые на сенокосах получили также широкое распространение механизированные и полуавтоматизированные земляные. Этому благоприятствует и ранний сдвиг воды, и жаркая погода. Однако мы еще не захватили опыта в этом деле, да и технологии у нас недостаточно. Поэтому необходимо параллельно с отработкой технологии механизированных земляных сенокосов.

М. ДУЛЕБЕНЦ, член бюро горкома КПСС; О. ГОРКОВЕНКО, агроном сельхозуправления; В. ОСКОЛКОВ, инструктор горкома КПСС; В. ВАСИЛЬЕВ, наш спецкорр.

◆ ОБЬ — РЕКА РАБОЧАЯ

Сотни судов, тысячи покупателей обслуживают за назнанием плавучий магазин. Экипаж, в котором и плавающим, и повар, и матросы, работает дружно, споро. План продажи товаров перевыполняется.

Василий Юрьевич Савчук восемь лет работает в Сургутском речном порту. Четвертую навигацию плавает он механиком и первым штурманом на плавучем магазине. За добросовестный труд, знание своего дела В. Ю. Савчук в этом году награжден орденом «Знак Почета».

Насколько: В. Ю. Савчук.

Фото

В. Тучнобабина



ФИНИШ БЛИЗОК

Сеноизготовители строительно-дорожного управления Газавтодорстрой взяли обязательство заготовить для совхоза «Тундринский» 150 тонн сена при плане 100. До выполнения обязательства им осталось тридцать тонн. Работами на лугах руководит Анатолий Васильевич Ходак, прораб.

Выполнники задание по заготовке сена посланы Сургутской ГРЭС. В их активе 630 тонн, вместо 550 плановых. Не сегодня — завтра что сделают рабочие геофизической партии № 49. Хорошо падут дела у геологов. План выполнили на две трети.

В целом по отделению запасено 1350 тонн сена, из них 300 тонн за последние четыре дня.

Я. КАЛЫКОВ

управляющий Высокомысльским отделением совхоза «Тундринский».

Что касается пропагандистов, то почти две трети оставляем прежнего состава. Не первый год возглавляют школы основ экономики и его подразделений: В. И. Герасименко, Г. Л. Стариковский, П. Н. Кротов. Они зарекомендовали себя здешними опытными товарищами. На них мы будем опираться и дальше.

Некоторые перестановки сделаны в ходе посещения итоговых занятий. Член методсовета Е. Г. Эльферт решила пойти пропагандистом в сеть комсомольского политпросвещения. Безусловно, такое желание мы приветствуем. Но совсем иное отношение к поручению у недавно избранного комсомольца, пытавшегося главного инженера специализированного и огнегородия № 50 Ю. М. Саурина. Каузато был, кому еще, как не молодому ком-

мунисту, хорошо известны интересы, чаяния, думы членов ВЛКСМ. Но вот этого-то жажды занятия, энергии пропагандисту как раз не хватает. Просто удивительно, как можно в «такие лета» сухо, бесстрастно излагать эмоциональный, богатый материал по основам коммунистической морали. Чуть по книжке, по шаблону!

А сколько есть разнообразных форм обучения именно по этой теме! Стоит побывать на занятиях у Василия Павлючича Петелина на комбинате производственных предприятий, чтобы обрадиться, как можно блестяще, мастерски высказать ту или иную тему, поводив в разговор всем без исключения, заставить спорить, думать, искать. Временами это зажигательный, а вльзя неспокойный.

(Оконч. на 2 стр.)

Наш просвещение

ИЩЕМ СВОЮ ТРОПУ

ИЗУЧЕНИЕ теории и практики строительства в тесной связи с практикой коммунистического строительства — такова главная мысль четко сформулированная в постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной работы в сфере революционной учебы в свете решения XXV съезда КПСС».

Это несомненно потребует пересмотра действующих форм политсамообразования в администрации. В прошлом году

в тресте Сургутгазстрой работало 14 школ основ марксизма-ленинизма среднего звена, три проблемных семинара, шесть комсомольских кружков, 14 школ коммунистической физики труда. В них обучалось более половины всего коллектива. Ныне, видимо, создадим новый кружок по теме «КПСС — руководящая и организующая сила коммунистического строитель-

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ПОЛТОРА ПЛАНА

В минувший субботний день коллектив автобазы № 92 выполнил план по заготовке кормов. Застоговано и сдано совхозу «Тундринский» 150 тонн сена.

В этот же день состоялось собрание рабочих и инженерно-технических работников, на котором коллектив автобазы единодушно принял решение: продолжить заготовку кормов, застоговать еще 75 тонн сена.

Сейчас бригада С. Г. Белоногова, оставленная еще на неделю, успешно готовит фронт работ: косят травы, сгребают в валки, укладывают сено в копны. А в следующий выходной вновь организуем субботник по метанию сена.

Коллектив автобазы уверен, что действующие организации города последуют его примеру. Нынче очень хороший урожай трав, благоприятные погодные условия. Есть все возможности для создания полуторагодового плана кормов. Это наша необходимость, наша связность.

Н. БУГАЕНКО,
секретарь парторганизации автобазы № 92.

ЗАВИСИТ ДЕЛО

Большой объем работ на спасательном участке дальневосточного участка № 3. Так же вырыты первые ярусы колодцев под здание. Однако участок Уралэнергостроитеха (часть участка Х Ш Березовский завод алюминиевого профиля) сильно снизил темпы в связи с разработкой второго яруса котлована. А ведь участок было дано твердое задание в срок до 18 июля сдать колодцев.

Не радует положение и на гидротехнических сооружениях. Работы на этом участке строительства согласно сетевому графику должны начаться в конце августа. Но к нему еще не приступили, так как частично отсутствуют рабочие чертежи и пояснения — прокладки, водоподжимы, без которых работы ниже уровня воды в водохранилище не вести невозможно. Документацию затянула московский институт «Гидропроект».

Досрочно смонтировали фундаменты главного корпуса и ведут монтаж конденсационного погреба бригада из монтажников Анатолия Халтурина на участке Урал-

энергомонтажа. Но из-за отсутствия конструкции подземной части не поставят их опять же Березовский завод алюминиевого профиля.

В установленные сроки забетонировала планку фундамента турбогенератора бригада П. Д. Петрова участка Промстрой-1. Им же предстоит в этом числе сделать фундаменты под магнитосы, турбинные вентиляторы, фундаменты двух колодезергетиков и некоторого вспомогательного оборудования. Сроки жесткие, работы много. Но с начала июля случились перебои в материально-техническом снабжении: отсутствовал цемент, даже сейчас не комплектуется ряд конструкций и объектов арматурой, жестко-забетонированными изоляциями. У снабженцев нет необходимой четкости в работе.

Бригада А. А. Кополютича участка подсобных производств ведет установку арматурных каркасов под монтажники Анатолия Халтурина на участке Урал-

энергомонтажа. Но приступил к бетонированию этих фундаментов.

Многде предстоит сдадать колективам участка отдельных работ (начальник В. М. Луценко), участка Гидротехнических сооружений (начальник В. Г. Гарифуллин), чтобы привести в эксплуатацию инженерно-бытовой корпус, объекты базы орса.

В связи с этим хочется еще раз напомнить всем строителям станции, что успешный ввод седьмого энергоблока в 1977 году и напряженность работы перед пуском целиком и полностью определяются делами этого года. Успех зависит от того, с какой готовностью объекты мы подадим в пусковому году.

Чем больше сделаем сейчас, тем меньше затратим материальных ресурсов и людских резервов в пусковой период, тем раньше будет работать строительное производство. Обеспечить это — наша генеральная задача.

А. БЕЛОГОРОХОВ,
главный технолог
строительства Сургутской
ГРЭС.

◆ ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

НАДЕЖНОЕ СРЕДСТВО

В девятой пятилетке стала широко внедряться система автоматического пожаротушения и сигнализации. В Тюменской области уже смонтировано около 6000 тысяч установок, в том числе 500 в Сургуте. Автоматизация — надежное средство предупреждения крупных пожаров. За пять лет в СССР зарегистрировано 953 случая, когда система автоматической пожарной защиты и сигнализации помогла спастись от уничтожения огнем материальные ценности на сумму 250 млн. рублей.

Четыре года назад в цехе индивидуального пошивща Ишимской фабрики возник пожар, но сработала сигнализация. Пожар был ликвидирован без материального ущерба. Весной этого года загорелась автомобильная мастерская Тюменского нефтепроправленного управления. Благодаря пожарной сигнализации пожар не нанес ущерба.

Случай эффективного действия пожарной автоматики не единичны. Польза народному хозяйству от этого очень

большая. Дело за тем, чтобы на сургутских предприятиях наши более широкое применение установки пожарной автоматики. Монтируют их Тюменское отделение Сосногорскавтоматики, которое находится в районе СУ-28. Частично заявки на монтаж и обслуживание автоматики принимает также и Сургутское ВДПО.

И. АФАНАСЬЕВ,
старший инженер
ВПЧ-1.
г. Сургут.

очистить кузова машин от мусора и грязи, посторонних предметов водители ответили отказом.

Непонятно, почему транспортное предприятие выпускает на линию, тем более в адрес орса, автомашины в таком автосигаритном состоянии?

Н. ИВАНОВА.

г. Сургут.

БЕЗРАЗМЕРНЫЕ СРОКИ

В доме № 7 по улице Энтузиастов первый этаж отведен для магазина и аптеки. В начале мая он был сдан в эксплуатацию. Заселили уже его жильцы, а до сдачи аптеки и магазина под монтаж оставался объем работ на два—три дня: устранил течь в тепловой и водной системах, монтаж силовой линии.

Субподрядчик — СМП № 326 — в течение двух с половиной месяцев не смог справиться с этой задачей. Сегодня все работы на аптеке свернуты. Кто же заставит строителей 2—3-дневный объем работ выполнить хотя бы в недельный срок?

Г. ЛАЗАРЕВ,
заведующий аптекой.



Знамя снова в Сургуте

Переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза нефтехимизвестрома присуждено коллектиvu управляемого Сургутнефть имени 50 летия СССР по итогам Всесоюзного социалистического соревнования второго квартала.

18 раз заявлявали эту почетную награду в девятой пятилетке наши нефчанки. Последние два с половины года они удерживали Красное знамя у себя и уступили только в первом квартале этого года, заняв второе место.

С заслуженной победой коллектив поправили первых заместителя министра товарищ Мальцев и секретарь ЦК профсоюза товарищ Сухорученкова.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

— Счастье человека. Вот оно: настоящое, неподдельное! Все то что мы сделали и сделаем своими руками, останется людям наследием. Да, мы пережили, сложившиеся уходят. Но сиденья морщины, память сердца. Нет, этого нельзя вычеркнуть из нашей жизни.

Первопроходцы. Они были высажены десантником на необитаемый клочок земли горной тайги звеня летом 1969 года. Двенадцать плетников. У них — икошки, торбы, молотки, пила «Дружба», набитые продуктами рюкзаки, мечта и зажигание. Солнечные жаркие дни чередовались с обильными ливнями. Куяя комаров, мошары, непроходимые болотные тропы и удивительная скорость с запахом хвоя, нефти. Если

досками, только, шифером, гвоздями, трещевишом и бульдозером. Тогда и появился первый план будущего таежного поселка. Они, плотники, давно уже присмотрели где какие здания «слепить». Пересчитали заготовленные бревна для срубов. Удовились рукооделы богатыри.

Начальник участка говорил коротко:

— Завтра вертолет доставит еще две бригады. Будем приступать к строительству жилья: с деревней, магазином, баней. Осеню сюда будут прибывать строители.

Тайга загудела, часы звона. Днем и ночью рокотали тракторы, пела «Дружба», звенели копры шумели падающие деревья. В скаженные сроки появились склад, пе-

собностями. Но ветеран не только отдал им свой опыт, знания. Он привил им любовь к профессии, неисчерпаемую жажду к труду во имя счастья человека, во имя будущего.

Саша Ш прибыл на стройку по комсомольской путевке, без профессии. Здесь он хотел «пощупать» романтику, получить «диличные рубли». За два месяца успел побывать в монтером пути, и слесарем, и кочегаром. И всегда был чем-то недоволен, жаловался на что. Потом начал совершать прогулки, пьянки. Стоял вопрос о его увольнении за нарушение трудовой дисциплины, аморальные приступы. Об этом узнал Иван Иванович. Он чувствовал, что парень, работать может, только не нашел еще свое место в жизни.

Иван Иванович нашел Сашу в общежитии. Нет, не читал моря в открытию и просто завел с ним разговор о человеке, его судьбе.

Долго велась непринужденная душевная беседа. По-человечески, откровенно.

Многие удивились: Иван Иванович подцепил лишнюю обувь. Но человек понял человека. Бескорыстно, с полной отдачей он привил Александру любовь к профессии плотника и радовался каждому его успеху. Осторожно, наверяка все его верный курсом в жизнь. Сейчас теперь — середоводный строитель, классный плотник.

Ивану Ивановичу уже за сорок. На него нессякая энергия труженника. И позже ему так повята гордость старожилов таежного поселка. Ощущимо его прямое присутствие в полнокровной жизни трассы. Здесь на месте не-прокодового болота встали двухэтажные дома из кирпича и железобетона, школа, магазины, комплекс бытовых помещений, детский сад, вокзал на 25 пассажиров, насосная станция, очистные сооружения, водонапорная башня. К нам Иван Иванович имеет самое большое отношение: строил их. И труд его оценен по достоинству: недаром ему вручена медаль «За трудовую доблесть».

И. АРСЕНЮК,
наш нешт. корр.
г. Салым.

СЛЕД В ЖИЗНИ

◆ ЕГО ВЕЛИЧСТВО РАБОЧИЙ КЛАСС

вышеешь бездействовать, не выгоришь всего этого.

И они работали: валили деревья, обкүривали стволы, стягивали в одно место и сушили. Работали и ждали баржу с материалами, техникой, продуктами. Стали в палаты. И ни одного горячего слова, упрека, сожалений. Среди них было трое опытных бригадир Михаил Миронович Киреев, плотник-самоучка Павел Иванович Кофетков и он, Иван Иванович. Остальные — молодые парни, только что сделавшие первый шаг в жизни. Но молодость была сопряжена с опытом старших, желаниями и пестротой.

И для двенадцати не существовали ни комары, ни моши, ни пыль. С утра до вечера не просыпалась рушища от пота. К утру не успевали «отхотить» мозоли, ссадины. Им часто снисался рокот мощного мотора, запах свежего хлеба, и первый голосистый сигнал тепловоза здесь, в глухомань, в дикой непристойной местности.

Потом пришла баржа —

карни, баня, появился первый рубленый домик, столовая, магазин...

Появились на месте глухих буреломов детский сад, школа-девяностошестилетка, котельная, добродушные общежития для молодежи, клуб, ряды жилых домов. Все эти работы неразрывно связаны с умелыми рабочими рук Ивана Ивановича Тонгочина.

Тонгочин молодежи к нему за советом, помошью. И сердце у ветерана ударной стройки открыто всем. Это добрые, душевые, честные, уважающие людей в коллективе строителей. Есть у Ивана Ивановича ученики — его последователи. Их много, с разными характерами, спо-

НЕФТИНАЯ БИОГРАФИЯ

Федора Ильина Гаврилова начались в 1949 году на прочных лах Башкирии. Через 23 лет опытный мастер нефтедобчи оставил родные обжитые места и переехал в Сургут, а с февраля прошлого года, со временем организаций Сургутнефть центральной инженерно-технологической службы на Холмогорском месторождении самой северной нефтяной кладовой.

Старший и опытнейший нефтяник пользуется в коллективе Холмогорской службы заслуженным авторитетом. Ему в доверили почетное право открыть задвижку на первой эксплуатационной скважине и начать промышленную разработку Холмогорского месторождения. Это было 30 июня 1976 года.

Фото В. Тена.

Не уступая позиций

За неделю до начала августа проходники Холмогорского управления буровых работ закончили выполнение семислечной программы. Общая длина стволов, пробуренных с начала года на Западно-Сургутском и Холмогорском месторождениях, превысила 80 тысячам метров.

Лидер соревнования буровиков — бригада Николая Танева работает по секторальному графику. За них идут бригады Валерия Фомина, с 11 июля работающая в свет августа, и проходники Валентина Краснова.

Ю. БЕЛОЗЕРОВ,
наш нешт. корр.

